

Загадочная история с акциями БЦБК

Уже несколько дней в экономических кругах муссируется процесс экстренного избавления структурами Олега Дерипаски от акций Байкальского ЦБК.

Сначала Дерипаска сбавил 25% всех акций комбината (то есть половину принадлежащих ему акций) своему партнеру Николаю Макарову, в обмен на долю в холдинге «Континенталь Менеджмент». Макаров целлюлозой не занимается, он инвестор, и существует высокая вероятность того, что акции в конечном счете растворятся на фондовом рынке, либо будут перепроданы оптом. Ходят слухи, что уже ведутся переговоры о продаже этого пакета акций некой китайской компании.

Оставшиеся акции Олег Дерипаска намерен передать в собственность города Байкальска. Причем безвозмездно. Такой подарок, отнюдь не в стиле весьма жадного до денег олигарха, может свидетельствовать лишь о полной невостребованности акций комбината на рынке. Однако для города Байкальска такой "подарок" может означать слишком многое, причем далеко не позитивное.

Для администрации города Байкальска "подарок" оказался явно неожиданным. Во всяком случае, мэр города Валерий Пинтаев ушел в глухой отказ и заявил, что ни о каких акциях он ничего не знает. Очевидно, что Пинтаев слегка дезинформирует журналистов, так как Олег Дерипаска уже прямо заявил, что "обсуждает с администрацией Байкальска передачу оставшегося у нас пакета акций БЦБК в собственность города".

Пока что Дерипаска делает хорошую мину при плохой игре, изображая, что некое "руководство страны" вынудило его избавиться от акций. Однако, зная глубокую небезответную симпатию этого самого "руководства" к олигарху, вероятнее предположить, что Дерипаске порекомендовали избавиться от акций по принципу "от греха подальше".

Разберемся, где зарыта собака.

Сейчас, несмотря на помпезные репортажи о запуске Байкальского ЦБК, уже очевидно, что работать комбинат не будет. Причин тому несколько.

1. У комбината нет сырья. Древесина доставляется из отдаленных районов Иркутской области, за полторы тысячи километров, и, с учетом постоянного роста транспортных тарифов, целлюлоза в результате выходит "золотой". И для государства, и для любого частного собственника гораздо рентабельнее продавать эту древесину в Китай. К тому же именно поставщики сырья в лице ООО "Сибстройлес" возбудили первое дело по банкротству комбината, который задолжал им больше полутора миллионов рублей. Кредиторы только подхватили начинание, выставив претензии на два порядка больше – в 150 миллионов. Дело это, кстати, до сих пор не прекращено.

В настоящее время тестовый пуск комбината производится на складских остатках сырья, преимущественно в виде щепы. По приблизительным подсчетам, этой щепы хватит максимум на пару месяцев. После этого не только премьер-министр, но и господь Бог ничего не сможет сделать для функционирования комбината – целлюлозу будет попросту не из чего делать.

2. На комбинате нет сотрудников. С большим трудом, с невероятными обещаниями, нынешнему директору Константину Прошкину удалось заманить на комбинат семьсот работников, вместо когда-то работавших там 2700. Но инженеров среди этих семисот человек – пересчитать по пальцам одной руки. Большая часть специалистов уехало на Котласский комбинат сразу после того, как БЦБК остановили, они получили там жилье, высокую зарплату и гарантии стабильной работы.

Около 1200 бывших работников комбината проживали в Слюдянке. За полтора года простоя БЦБК они нашли себе новую работу, и вовсе не хотят новой нервотрепки с непонятно какого уровня надежности работой на комбинате.

Те работники, которые в настоящее время числятся на заводе, приняты по временным срочным трудовым

договорам, без указания зарплаты, и прекрасно понимают, что их положение крайне нестабильно. В первый же удобный момент они сменяют неопределенного вида птицу в небе на пусть и чуть меньшую, но более стабильную, синицу в руках. В любом случае, работать на агрегатах, требующих постоянного инженерного сопровождения, на БЦБК никому.

Кроме того, после продажи акций "Континенталь менеджмент" уже не будет назначать своих сотрудников в руководство комбината. Нет у него на то ни стимула, ни возможности. А взять хорошего директора, главного инженера, главного технолога новому собственнику – то есть государству – неоткуда. А если на эту тему напряжется лично премьер – найдет он на такую работу, скорее всего, или бывшего специалиста по табуреткам, или кого еще похуже.

3. На продукцию комбината нет спроса. Рынок затоварен как беленой, так и небеленой целлюлозой, причем достаточно высокого качества. Основной потребитель – Китай – строит свои заводы, а пока приобретает эвкалиптовую целлюлозу. Миф о некой "военной продукции" так и остается мифом: БЦБК не производит оборонную продукцию уже 17 лет.

Возникает вопрос: а при чем тут акции? А вот при чем.

Во-первых, БЦБК – банкрот. Управляющая компания "Континенталь менеджмент" наделала колоссальных долгов и едва успевает отбиваться от исков сразу нескольких банков. Естественно, что после продажи акций основным владельцем БЦБК становится Росимущество. И долги, сделанные "Континенталь менеджментом", будет отдавать именно государство.

То есть, фактически, Олег Дерипаска подарил свои долги своему корешу, занимающему место премьер-министра. Понятно, что кореш будет отдавать не свои деньги, а бюджетные. То есть наши с вами. Ловкий ход, хотя в более приличном обществе за такое могут и пристрелить.

Во-вторых, за сорок лет своего существования БЦБК изрядно нагадил. Одни только твердые отходы, слегка прикопанные по побережью Байкала, достигают миллионов тонн. Не считая крайне опасных жидких отходов, под давлением закачанных в геологические пустоты.

В приличной стране ответственность за рекультивацию этих земель несет владелец. То есть, до недавнего времени, нес Олег Дерипаска – именно ему второй владелец великодушно препоручил управление и своей долей тоже. Так вот теперь – больше не несет, даже по закону. А несет за все это ответственность наше с вами родное государство.

Не менее ловкий ход. Аплодисменты Дерипаске. Потому что не надо быть семи пядей во лбу, чтобы понять, что никакой рекультивацией государство заниматься не станет. Денег нет, кризис, администрации президента на Куршавель не хватает. Но даже если и станет – это будет Клондайк для чиновников на многие годы. Потому что бюджетных денег можно на эту рекультивацию выделить столько, что разворовать их не смогут все кремлевские чиновники, вместе взятые – придется присоединять региональных, а также детей, внуков и партию легкого поведения. Вайншток умрет от зависти, честное слово.

Грустнее всего, что часть этой нагрузки ляжет на многострадальный город Байкальск. Вероятно, многомудрый господин Пинтаев, который в своей жизни вряд ли держал в руках хоть одну акцию, знает, как сделать, чтобы акции приносили деньги. Наивный. В результате хитрой операции Байкальск окажется с кучей отходов и разваливающимися корпусами бывшего комбината, и без копейки денег. Разве что от щедрот региональный бюджет подкинет на бедность.

Конечно, может случиться и так, что вдруг произойдет чудо. Море синее усохнет, в Сахаре расцветут цветы, наша сборная выиграет чемпионат мира по футболу, а государство в лице премьер-министра, как главный владелец БЦБК, цивилизованно решит проблему города и комбината. Примерно так, как эти проблемы решили на Великих озерах в США. Вот только верится в это без лошадиной дозы национального транквилизатора почему-то с трудом...

Автор: Дмитрий Таевский © Babr24.com ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 👁 14584 15.02.2010, 21:41 📌 1242

URL: <https://babr24.com/?ADE=84008> Bytes: 7421 / 7421 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Дмитрий Таевский**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **140** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: kasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)